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a városi tisztviselők 
igazoltatása

A kormánybiztos-iőispán 
íclhivása

A belügyminiszter ur által ki­
adott 6612—1919. ein. sz. valamint 
a 26312—1020. IV/a. sz. rendele­
tek a törvényhatósági tisztviselők - 
segéd- és kezelő-személyzet és 
egyéb alkalmazottaknak az ellen­
séges (oláh) megszállás alatt la- 
nnsitott magatartásának vizsgála­
tát a törvényhatósági kormány­
biztos főispán hatáskörébe utalja.

Felkérem tehát a város közön­
ségét, minden olyan adat közlé­
sére a városi tisztviselőkkel, se­
géd-, kezelő és egyéb alkalmazot­
takkal szemben, amely nevezet­
teknek az ellenséges megszállás 
ideje alatt tanúsított magatartá­
sára, amennyiben a megszálló 
idegen hatalom fokozottabb szol­
gálatában (propagandának szóban 
vagy Írásban való terjesztésében), 
a tiszttársak terrorizálásában, po­
litikai megbízhatóság szempont­
jából való minősítésében, azok 
közvetett vagy közvetlen üldözé­
sében, nemzetellenes, hazafiatlan 
nyilatkozatban, vagy viselkedés­
ben, előnyösebb alkalmazás kijá­
rásában, vagy erre való törekvés­
ben, általában oly természetű visel­
kedésben nyilvánult meg, amely 
az állameszme, a magyar állam 
iránti köteles hűség, az állami fel­
ségjogok és a közszolgálat szem­
pontjából kifogás alá esik és a 
tiszttársak, valamint a hazafias 
érzésű jogkereső közönség kóré­
hen az illető alkalmazott iránt a 
bizalom megingathatására vezet­
hetett.

Az adatok közlésének határ­
ideje folyó évi augusztus lio 
10-Íke, azontúl érkezett adatköz­
lések nem fognak figyelembe vé­
tetni.

Feltüntetendő az adatközlő 
neve, lakása, állása vagy loglal- 
kozása, egyéb pontos címe. Az 
adatközlés 2 tanúval elotleme- 
zendő.

Névtelen leveleket nem veszek 
figyelembe.

Debrecen, 1920 július 31.
Hubert Ottó,

kormánybiztos-iőispán.

Apponyi nem lép be a kor­
mánypártim. Budapesti tudósí­
tónk jelenti Politikai körökben 
az a hir terjedt el, hogy Apponyi 
Albert gróf legközelebb belép az 
egységes kormánypártba. Apponyi 
ma kijelentette. Az Est munka­
társa előtt, hogy tegnap érkezett 
Budapestre és semmi olyan el­
határozása nincsen, hogy vala­
melyik párthoz csatlakozzék.

Korányi pénzügyi politikája
Izgalmas jelenetek a nemzetgyűlésen egy' 
bizalmas pénzügyminiszteri rendelet miatt

az országot a zsidók kedvéért 
elárulja. Hogy ez a vád mennyi­
re felel meg a valóságnak, arról 
meggyőződhetik Ereky, akinek 
több összeköttetése van a bank­
körökkel, mint volt neki. A köz- 
élelmezési minisztérium kezdésé­
nél, amelynek Ereky volt n tru-

Budapesl, augusztus 4. A nem­
zetgyűlés mai ülésén fíottlik 
József elnökölt.

Fruhwirth Mátyás jelentést tesz 
az összeférhetetlenségi bizottság 
határozatáról, mely szerint a 
bizottság Széchenyi Viktor gról 
ügyében nem látta fentorogni az 
összeférhetetlenséget.

A Ház a jelentési tudomásul 
vette.

Mikovényi Jenő beterjeszti az 
igazságügyi bizottság jelentését 
n bírák és ügyészek státasrenéle­
zéséről szóló törvényjavaslatról.

Ezután következett a napirend 
Ereky Károly megindokolta indit 
vánvát, Korányi Frigyes báró 
pénzügyminiszter pénzügyi politi­
kájának felülvizsgálására kikul 
elemin szakbizottság tárgyában.

Ereky Károly arról beszélt, hogy 
a pénzügyminiszter politikája az 
oka annak, hogy romlik az ország 
valutája, mert amitóta Korányi a 
pénzügyminiszter, 6 milliárd ko­
ronával szaporodott a papírpénz 
állománya. Felolvassa a pénzügy 
miniszter egyik bizalmas rende

niszlere, olyan rendkívüli mulasz 
lások vonnálbogy ezt a legala­
posabban meg kell vizsgáin■
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Korányi Frigyes 
"ekt

báró pénzügy- 
miniszter reflektál Ereky táma­
dásaira. A Virradat-bon Ereky 
azt irta róla, hogy a keresztény 
nemzeti irány pénzügyminisztere

X X A
Oaál Gaszton a házszabályok- 

lmz szólva kijelenti, hogy az el­
nöknek nincs joga valakinek a 
beszédéi megszakítani és felszo 
litnni a minisztert, hogy nyilat­
kozzék.

Elnök kijelenti, hogy a házsza­
bályokban erre nézve nincs pre- 
ciz rendelkezés, de mikor az ál- 
lám érdekéről van szó, akkor az 
elnöknek a joga őrködni a fölött, 
hogy olyan okiratot engedjen-e 
felolvastatni vagy sem, joga van 
a minisztertől megkérdezni, hogy 
milyen természetű okirat az.

Ernst Sándor az elnök állás­
pontját helyesli.

Elnök konstatálja, hogy miután 
a pénzügyminiszter kimagyarázta 
szavait, a vita tárgytalan.

Ereky Károly megnyugszik az 
elnök kijelentésében

Ezután következeit a szavazas.
A többség kimondta, hogy Ereky 
indítványát nem kívánja tár­
gyalni, , ... ...Szünet után az interpellációkra 
térlek ál

— A gabomiV&sárlás. A 4787/
1920 M. E. sz. nendelet értelmében 
a termelő búzát, rozsot és kétszerest 
csakis akkor adhat el, ha a rá kivé- 
tett gabonát már előbb beszolgáltatta. 
Búzát, rozsot és kétszerest a fogyasz­
tó bárhol szabadon vásárolhat, ez a 
mennyiség azonban nem lehet na­
gyobb. mint amennyire vásárlónak 
és az általa ellátandó személyzetnek
1921 augusztus 15-ig normális fo­
gyasztás mellett szüksége van. Gaz­
dasági szükségletre a fentiek szerint 
szabadon vásárolható az a búza. 
rozs és kétszeres, amely a hiányzó 
vetőmagra konvencióra stb. a helyi 
szokások szerint szükséges. F.ladás 
céljára az említett terményeket vagy 
azok őrleményeit sem kereskedő 
sem más nem vásárolhatja meg, ki­
véve azon malmokat, melyek erre 
közélelmezési minisztériumtól enge­
délyt nvertek A közélelmezési mi­
nisztériumnak 16021. sz. rendeleti 
szerint a búza, rozs és kétszeres 
piaci árusítása tilos. Debreczen, 
1920 augusztus 1. Közélelmezési 
ügyosztály.

ialósígi Mills 11
A 4787-1920. M. E. sz. rende­

let 15. §-a értelmében az 1920—
21. gazdasági évben hatósági liszt- 
ellátásra a kővetkezők tarthatnak 
igényt :

1. A nemzeti hadseregnek tény­
leges szolgálatban álló vagy nyug­
ellátást élvező havidíjas tagjai és 
azok hozzátartozói, akik az ille­
tékes katonai hatóságtól nyert és 
tényleges vagy nyugdíjas katonai 
minőségüket igazoló okmány alap­
ján azon hozzátartozóikkal együtt, 
akik az ellátásra jogosulttal kö­
zös háztartásban élnek és ellátá­
sukról ténvleg az igényjogosult 
gondoskodik hatósági ellátásra, 
jövedelmükre tekintet nélkül fel­
vétetnek.

2. A közhatóságoknak, közhiva­
taloknak és közintézményeknek 
tényleges szolgálatban álló vagy 
nyugellátási élvező tagjai és al­
kalmazottai, úgyszintén azok hoz­
zátartozói, akik az igényjogosult­
tal közös háztartásban élnek és 
akiknek állandó természetbeni el­
látásáról tényleg az igényjogosult 
gondoskodik, hatósági ellátásra 
jövedelmükre tekinfet nélkül fel­
veendők, azonban a most emlí­
teti közszolgálati alkalmazottak 
közül a tényleges szolgálatban ál­
lók ezen körülményt, valamint az 
említett hozzátartozóik létszámát 
hivatalfőnökük Írásbeli bizonyít­
ványával, a nyugdíjasok pedig 
ezen minőségüket, valamint igény- 
jogosult hozzátartozóik létszámát 
nyugellátásukra vonatkozó okmá­
nyaikkal arcképes vasúti igazol­
ványukkal és rendőri bejelentő­
lapjaikkal előzetesen tartoznak 
igazolni.

3. Azon egyébb ellátatlanok, a 
kiknek évi jövedelme a 25,000 ko­
ronát meg nem haladja, valamint 
ezeknek mindazon hozzátartozói, 
akik az illető ellátatlannal közös 
háztartásban élnek és amennyi­
ben állandó természetbeni ellátá­
sukról tényleg az igényjogosult 
gondoskodik, hatósági lisztellá­
tásra szintén felvehetők. A most 
említett igényjogosultak közül 
azok, akik bármely magánválla­
latnál (kereskedelmi, ipari) van­
nak alkalmazva, évi jövedelmü­
ket és háztartásaik tagjainak lét­
számát az illető vállalat, illetve 
munkaadójuk által rendőri beje­
lentő-lapjuk becsatolása alapján 
Írásban igazolhatják.

A vállalat vezetősége, illetve a 
munkaadó az általa kiadott ilyen 
igazolványok adatainak valódisá­
gáért személyesen felelős. Valót­
lan vagy hamis adatot tartalmazó 
igazolvány kiállítása esetén az il­
lető kiállító ellen törvényes bün­
tető eljárás megindittatik.

Mindenki más, aki a fentiek 
alapján hatósági lisztellátást igé­
nyel. jogosultságát illetve azt,hogy 
jövedelme az évi 25,(XH) koronát 
meg nem haladja a városi elöl­
járóság által kérelmükre a Beth-

,

' . , föÉÜ



2

len-u. 3. sz. alatti hivatalos he­
lyiségben kiállítandó hatósági iga­
zolvánnyal tartozik igazolni. Ezen 
jogosultak háztartásuk személy- 
létszámát rendőri bejelentő-lap­
jaikkal is igazolni tartoznak.

4. A kórházuk, gyermekmenhe- 
lyek, más emberbaráti intézmé­
nyek, internátusok stb. ellátottjai 
és alkalmazottai a rendelet sze­
rint, az illető intézet vagy intéz­
mény által részükre kiállítandó 
igazolvány alapján hatósági liszt­
ellátásra évi jövedelmükre tekin­
tet nélkül szintén igényt tart­
hatnak.

A jövedelem nagyságának meg­
állapításánál az évi összjövede­
lem veendő figyelembe.

Mindazok, akik a városi liszt­
irodában eddig is testületileg tar­
tattak nyilván, hatósági ellátásra 
vonatkozó igényjogosultságukat a 
f. évi aua, hó 5-től kezdödülcg a 
fenti szabályok szerint testületi­
leg eszközölhetik.

A 47871920. M. E. sz. rendelet 
értelmében a város összes, ható­
sági ellátásra jogosult lakosai, — 
tekintet nélkül arra, hogy az ille 
tők valamely beszerzési csoport­
nak tagjai-e'vagy sem, — kivétel 
nélkül ä városi 'lisztirodánál tar 
tandok nyilván. A város ellátat 
lanjainak" lisztkontingense ugya­
nis a lisztiroda nyilvántartásai­
ban kimutatott személylétszám 
alapján fog a minisztérium által 
rnegállapittatni s ezen kontingens 
bői fog levonásba hozatni az 
egyes esetleg közvetlen lisztellá 
tást élvező beszerzési csoportok 
személylétszáma és lisztszükség­
lete.

Felhívjuk tehát az említett 
összes testületek és intézmények 
vezetőségeit, hogy az összes jogo­
sultak összeírásához szükséges 
»nem termelő lapu-okát a Csapó-u. 
15. sz. a. testületi lisztirodában 
megbízottjaik utján sürgősen át­
enni szíveskedjenek s azok ro 

vatait megfelelően kitöltve, ugyan 
csak a lisztirodába a jogosultak 
névjegyzékével és a rendőri be­
jelentő lapokkal együtt szolgál­
tassák be.

Mindenki más, ellátásra vonat­
kozó igényjogosultságát a lakása 
szerint illetékes lisztirodában a 
fentebb említett szabályok szerint, 
ugyancsak a /. é. aug, hó 6-tól 
kezdödöleg d. e. 8-tól 2 óráig iga­
zolhatja

Az egyes háztartásokról felvett 
»nem termelők lápján cimü törzs­
lap darabja után 1 korona fize­
tendő.

Akik a fentiek szerint igény- 
jogosultságot a városi lisztirodá­
nál elfogadhatóig igazolni nem 
tudja, hatósági lisztellátásra nem 
vehető fel, illetve az ellátatlanok 
jegyzékéből kihagyatik.

Amennyiben valaki az ellátat­
lanok jegyzékéből való kihagyást 
magára nézve sérelmesnek tataija, 
az ellen a városi lisztiroda veze­
tőségéhez intézendő indokolt fel­
szólalással élhet. E felszólalásra 
hozott határozat ellen a polgár- 
mesterhez intézendő, azonban a 
városi Tanács közélelmezési ügy­
osztályánál (Piac-u. 9.) beadandó 
fclebbezésnek van helye.

Az 1920 21. gazdasági évben 
az egyes ellátatlanok által igé 
nyelhető lisztadagot a közélelme 
zési miniszter ur rendeletileg 
fogja megállapítani.

Érről, valamint a szükséges 
lisztkönyvek kiosztásáról a város 
lakosságát a rendelet vétele után 
haladéktalanul tájékoztatni fogjuk

Közélelmezési ügyosztály

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG_______ __

Életfogytig tartó (egyházra ítélték 
Rubin gyárigazgató gyilkosát
ítélet a terrorista-főnök bünpörében

Minden menekült-bélyeg 
amelyet m e. g ve sz e I egy 
könnycseppet szárit fel.

Reinheimer Rezsőnek, Rubin f ar­
kas gvárigazgató gyilkosának fő tár­
gyalása során tegnap délután veget 
értek a tanúkihallgatások és elhang­
zottak a perbeszédek.

Ferenczy ügyész vádbeszéde
Ferenczy Tibor dr. kir. ügyész 

vádbeszédében csoportosította a fő- 
tárgyalás adatait. Ma mát* tudjuk 
mondta, — hogy milyen mesterke­
désekkel és ravaszkodásokkal készí­
tették elő a proletárdiktatúrát, ho­
gyan igyekeztek rávenni a munkás­
ságot. hogy támadjon a polgári osz­
tály ellen. Ezekben az időkben leg­
többen a tömegindulatok halasa alatt 
jártak el, de még igy is nagy bajo­
kat okoztak. A legborzalmasabb cse­
lekedetek azonban ott robbantak ki, 
ahol ezenkívül még személyes bosszú 
is dolgozott.

Reinheimer Rezső fizikumánál és 
lelki műveltségénél fogva jobb sorsra 
érdemes fiatalember volt, aki becsü­
letesen kivette részét a nemzet küz­
delméből, akiről azonban mégis meg­
állapítható, hogy mindig a destruk­
tiv elemekhez hajlott. Akar zsidó 
diktatúráról, akár proletárdiktatúrá­
ról. akár pogromról volt is szó, 
neki az tetszett.

Reinheimer védekezése a főtárgya- 
lás folyamán azon alapszik, hogy ot 
tette elkövetésében antiszemitizmus 
vezette Ezzel szemben csodálatos­
nak látszik az a tény, hogy tagja lett 
Stern Mózes és a rejtelmes Czmur 
Béla terrorcsapatának, megtámadta 
a római katholikus papságot és tagja 
volt Cserny József terrorista különít­
ményének is, amelynek jiedig igazan 
nem voltak antiszemita céljai. (> neki 
mindegy volt, akár keresztény, akar 
zsidó is valaki, ha dolgos, munkás 
ember volt: neki nem kellett.

Az ő büntette volt a debreczem 
vörös terror véres kipattanása.

A kir. ügyész a főtárgyalás nyo 
mán csalódást érez, mert Reinheimer 
most visszavonta a nyomozás folya­
mán tett beismerő vallomásait es 
ezzel megfosztotta magát az egyetlen 
enyhítő körülménytől, a töredelmes 
beismeréstől is. Most tagadja, hogy 
előre megfontolt szándékkal követte 
el tettét, bár a nyomozás során ezt 
többször beismerte.

Reinheimer védekezésében a ke 
resztény kurzusra támaszkodik. Biz 
tositliatjuk öt, hogy olyan irányt, 
amilyent ő elképzel, tisztességes ke- 
resztény ember soha, egy pillanatig 
sem akart, nem akar és nem is log 
akarni, sem itt, sem másutt. Ha a 
keresztény társadalom a zsidóság 
túlságos tér foglalásával szemben való 
állásfoglalásában itt-ott a védekezés 
formáját ölti is magára, ez a véde­
kezés nem vezethet a krisztusi elvek­
nek gyilkossággal és más bűntények­
kel való beniocskolására.

Ezután rátér az egyes vádpontokra 
Bizonyítja az előre megfontolt szán­
dékot, az egy rendbeli személyes 
szabadság megsértésének vádját a 
főtárgyalási adatok alapján elejti, míg 
ezzel szemben további egy rendbeli 
lopással vádolja Reinheimert. Végül 
halálos Ítéletei kér.

A vádbeszéd után Brück István 
dr., a meggyilkolt Rubin Farkas csa 
ládjának képviselője szólalt tel. A
kenycrkeresójétől megfosztott csalad
részére Reinheimertől évi .Ai.OUU ko­
rona tartásdijat, vagy ennek megfe­
lelően 720.00U korona tőkét követel 
a gyilkosság napjától számított tor 
vényes kamatokkal együtt.

A védő beszéde
Vekerdv Géza dr. védő hosszabb 

beszédben polemizál a kir. ügyész 
fejtegetéseivel. Szerinte nem nyert 
beigazolást az a vád, hogy Remhei- 
mer előre meglontolt szándékkal ko 
vette el lettét. Bizonyítja, hogy Rein­
heimert nem kommunizmus vezette, 
hanem féktelen, rögeszmeszeru anti­
szemitizmus, amelyet csal; 3 pogt j111 
elégíthetett volna ki. Nem latja bc- 
igazoltnak, hogy vádlott a terrorcsa­

pat főnöke vagy tagja lett volna, ez­
zel legföljebb dicsekedhetett. A nyo­
mozás során azért tett oly értélmu 
vallomást, hogv tettét előre megfon­
tolta, mert Roncsik rendőrkapitány 
jelenléte megfélemlitően hatott ra, a 
Budapesten vele történt dolgok után.
A magánlaksértés és személyes .sza­
badság megsértésének vádjait beiga- 
zoltnak latja, a többit nem.

A törvény szerint a kir. ügyesznek 
nem lett volna szabad kifejezetten 
íalálbüntetést kérnie, az ügyész még 

is merte ezt, a közönség es a vádlott 
füle hallatára. Kéri a bíróságot, tér- 
jenek el attól az állásponttól, bogs a 
kommün alatt elkövetett bűntetteket 
még szigorúbban mérlegelik, mint a 
rendes körülmények között ^köve­
tetteket és mérlegeljék az enyhítő 
körülményeket. ,

Ezután az elnök a tárgyalást ielbe- 
szakitotta és annak folytatását ma 
reggel 9 órára tűzte ki.

Utolsó kérdések a vádlotthoz
Ma reggel fél 10 óra tájban nyitotta 

meg Nagv Kálmán dr. elnök a foly­
tatólagos" főtárgyalást. A kir. ügyész 
és védők replikái után az cinok a 
vádlotthoz fordult:

— A már elmondottakon kívül 
tud-e még valamit a védelmére fel­
hozni ?

Vádlott: Bűnösnek érzem magam, 
mert embert öltem, de a körülmé­
nyek folytán lettem bűnös és azt í 
megbántam már.

Elnök : Mikor a gyilkosság történi, 
bánván voltak maguk ott a teme 
tőnél'!Vádlott: Tizenegyen-tizenketlen. 

Elnök: Mindegyiküknél Manlicher 
fegvver volt 7

Vádlott : Nem, csupán hat-bet em­
bernél. A többinél revolver volt, ná­
lam Staver-pisztolv volt.

Elnök : Nem lőtt maga bele Rubin 
Farkasba még egyszer, mikor már 
elesett Rubin Fajos Ákos azt val­
lotta, hogv atyja testén, a hason meg 
egy lőtt sebet találtak, megtalálták a 
golvót is.

Vádlott: Egy lövést tettem, lobbet 
nem.

Elnök: Hogyan történhetett akkor 
n második sebesülés '

Vádlott A többiek is lőttek, kiál­
tozták.

Elnök: Odament maga a testhez 
még egyszer .’

Vádlott: Nem. Megálltam es osz- 
szerezzentem.

Elnök: Nem tállá, valamelyik tarsa 
rálőtt még egyszer Rubin Farkasra, 
vagy odament hozzá valamelyik " 

Vádlott Nem hiszem ők szétsza­
ladtak, nem is jöttek többé vissza.

Elnök: Bemutatom a megtalált lö­
vedéket. (Felmutat egy revolvergo­
lyót.) Maga katona volt, mondja meg 
miféle lövedék ez !

Vádlott: Revolvergolyó.
Milyen revolver golyója " 
Staver-pisztoly golyó. 
Hogyan tudja ezt inegma-
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butlság megsértésének bűn­
tettében, nyolcre.ndbeli sze­
mélyes szabadság megsérté­
sének vétségében, kétrend­
beli lázadás, egy rend beli rab­
lás, kétrendbeli orgazdaság 
és egy vend beli magán­
laksértés bűntettében, hal- 
rendbeli magánlaksértés vét­
ségében, egyrendbeli magán­
laksértés vétségében mint 
bűnrészest és végül egyrend­
beli zsarolás bűntettében, 
amiért őt életfogytiglani légy- 
házra ítélte. Egyrendbeli sík- 
kasztás, egyrendbeli rabi as hun- 
tettében való bünrészesség és egy­
rendbeli lopás bűntettében való 
bünrészesség vádja alól a bíróság 
a vádlottat felmentette.

A terjedelmes indokolás szerint 
a bíróság enyhítő körülménynek 
vette a vádlott büntetlen előéletét 
és beismerését, súlyosbító körül­
ménynek pedig a bűnhalmazatot.

Elnök 
Vádlott 
Elnök : 

gyarázni'!
Vádlott: A Stayer-pisztoly, ha a 

ravaszt nem engedik cl rögtön, ön­
működően repetái. Lehet, hogy igy 
esett a második lövés.

Védő : A többinek is ugyanolyan 
pisztolya volt, mint magának

Vádlott: Nem. nekik Frommer- 
pisztoíyuk volt.

Védő: De annak ugyanilyen a go 

' Vádlott: Nem az sokkal kisebb

Az Ítélet
Ezután a bíróság Ítélethoza­

talra vonult vissza. Fél tizenkét 
óra tájban hirdette ki Nagy Kál­
mán cír. elnök az Ítéletet.

A bíróság Reinheimer Re­
zsőt bűnösnek mondta ki 
egyrendbeli gyilkosság bűn­
tettében, egyrendbeli szán­
dékos emberölés bűntettének 
kísérletében mint felbujtót, 
egyrendbeli személyes sza-

A török béke 
Páris, augusztus 4. A török béke 

aláírásának időpontját csütörtökre 
tűzték ki. A szertartás Sévresben, 
az egykori nemzeti porcellángyár 
helyiségében fog végbemenni.

A litert minima 
a táros láiogiM kéri
A szeptemberben kezdődő szín­

házi szezonban a háziezred ze­
nekarál szerződtette Kardos Géza, 
a Csokonai-szinház igazgatója. A 
zenekar nagy ambícióval készül 
megfelelni művészi hivatásának 
és a színházi közönség igényeinek, 
nemes törekvése elé azonban sú­
lyos akadályok torlódtak: nem 
rendelkezik a kellő hangszerek­
kel, amelyeknek beszerzése most 
rendkívül nehéz és költséges. A 
színigazgató adott ugyan a zene­
karnak 100.000 korona előleget, ez 
az összeg azonban nem ledezi a 
szükségletet.

A zenekar most Debrecen vá­
roshoz fordul támogatásért. A 
zenekar vezetősége ma délelőtt 
felkereste Huberth Ottó dr. kor­
mánybiztos-főispánt és kifejtette 
előtte a helyzetet. A komplett tel - 
szerelésének beszerzésére még 
526.000 koronára lenne szükség s 
a zenekar a városhoz fordul, hogy 
segítse hozzá a hangszerek be­
szerzéséhez. A kérelmet azzal 
okolják meg, hogy a városnak is 
érdeke, hogy a zenekar, mint kul­
turális intézmény, akadálytala­
nul teljesíthesse hivatását és a 
színház, melynek szolgálatába 
most a zenekart szerződése szó­
lítja, városi intézmény. A kül­
döttség tagjai utaltak arra, hogy 
más városok is jelentékeny ösz- 
szeggel támogatták liáziezredük 
zenekarát, igy Miskolc 300.000 ko­
ronát, Nyíregyháza 100.000 koro­
nát juttatott az ottani zenekar­
nak.

Huberth főispán a küldöttség­
nek adott válaszában kifejezést 
adott annak a reményének, hogy 
Debrecen város nem fog elzár­
kózni a háziezred zenekarának 
kérése elöl és megígérte, hogy a 
zenekar indokolt kérvényét me­
leg pártolással fogja eljuttatni a 
városi tanácshoz.

A küldöttség tagjai köszönettel 
fogadták a főispán válaszát. A j zenekar kérelmének elintézése 

1 annyival inkább sürgős, mert a 
zenekar már e hó 15-én meg 
akarja kezdeni a próbákat. A szín­
ház igazgatója ugyanis nagyobb 
operákat és operetteket óhajt be­
mutatni a szeptember 10-én kez­
dődő szezonban és a zenekarnak 
időre van szüksége, hogy az elő­
adásokhoz felkészüljön. ____

leniobb minőségben 
készen és méret után

olcsón beszerezhetők.

Grímwald-cipőttzem
Sas-utca 4-, Kölcsönsegélyző-épület.
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Tisza gyilkosai
Dobó István vallomása
Budapest, augusztus 4. A bíró­

ság ma délelőtt Zoltán László 
elnöklésével folytatta Tisza István 
gróf gyilkosai bünpörének tár­
gyalását. A hallgatóság sorában 
megjelentek IUikovszky István, 
a nemzetgyűlés elnöke, Horthy 
István tábornok, lovassági főfel­
ügyelő, Szász Károly, Simonsits 
Elemér, Dani Balázs altábornagy. 
Károlyi Imre gról és más előkelő­
ségek.

Elnök elrendeli Dobó István 
vádlott kihallgatását.

Táryyalásvezető kérdésére Dobó 
István ' kijelenti, hogy fogalma 
sincs a Tisza-ügyről egyáltalán 
nincs tudomása semmiről, igazolni 
tudja, hol volt október Öl-én reg­
geltől estig és részletesen elbeszéli 
szinte óráról órára, hogy mit 
csinált, amire

Mondada dr. birú közbeszól : 
Később látni fogjuk, hogy más­
ként is megállapította már ezeket 
a részleteket.

Mondada dr. kérdésére : hogyan 
került a forradalomba, Dobó hosz- 
szasan elbeszéli, hogy október 
27-én hogyan találkozott a Keleti 
kávéházban Kundückerrel, akit 
Pólából ismert. 27-ikéről hirtelen 
átcsap 30-ikára, mire

Tárgyalásvezetö félbeszakítja 
Nagyon gyorsan halad. Most ‘Il­
ikéről beszélt; mi történt 28-ikán ?

Dobó azt feleli, hogy sem ok­
tóber 28-án, sem 29-én nem volt 
Pesten, otthon tartózkodott Zugló­
it tea 28. számú lakásán. Majd is­
mét október 31-ről kezd beszélni.

Mondada dr. biró : Ne siessen 
olyan nagyon. Október 30-áról 
van-e valami előadni valója T

Dobó terjedelmesen elmondja, 
hogy villamosán haza nézett, mert 
a buga haldoklóit és délután ."> 
órakor ment az Astoriába, Majd 
a Károlyi-palotába mentekát, ahol 
Károlyi Mihály megköszönte a 
katonáknak a nemzeti tanácshoz 
való csalatkozásál.
ft* .:>v •'«>> MfX'&S&tttXC&X'&L*' WAi«.*

HÍREK.
— A városi közgyűlés elő­

készítése. A törvényhatósági bi­
zottság legközelebbi közgyűlésén 
tárgyalásra kerülő ügyekkel a jog- 
és pénzügyi bizottság e hó 7-én 
szombaton délután 3 órakor tar­
tandó ülésén foglalkozik.

— Az. ipartestület és a pénz­
lebélyegzés. A debreceni ipar­
testület "memorandumban kérni 
fogja a pénzügyminisztertől a 
kényszerkölcsön teljes visszafize­
tését a kisiparosok részére. A 
memorandum kifejti, bogy a kis­
iparosoknak nem megtakarított 
pénze volt a lebélyegzésre benyúj­
tott összeg, hanem az üzleti for­
gótőkéből vonatott el, ami ek- 
szisztenciális érdeket érint. Az 
ipartestület legközelebb eljár a 
pénzügyminiszternél és össze lóg­
ja irni az iparosok követeléseit s 
a visszatérítés iránt országos ak­
ciót fog szervezni.

— A zsákraktár tolvajai. Az 
lstván-gőzmalom igazgatósága lei­
jelentést tett a rendőrségen a vál­
lalat két alkalmazottja, Tarcsi 
György és Várhalmi lm véné rak­
tárkezelők ellen A feljelentés sze­
rint az ő kezelésük alatt álló zsák­
raktárból egy év lefolyása alatt el­
tűnt 1450 darab zsák, mintegy 
40.000 korona értékben. A rend­
őrség megindította a nyomozást

Tizenkét évi súlyos börtönre Ítélték 
Verebélyi bankigazgató gyilkosát

Budapest, aug. 4. A statáriális 
bíróság ma délelőtt folytatta a li- 
pótköruli gyilkosságok ügyében a 
tárgyalást.

Kihallgatták Verebélyi Leót, a 
meggyilkolt bankigazgató bátyját. 
Gázgyári igazgató-mérnök. Elbe­
széli, hogy este éppen le akart 
feküdni, amikor az utcán jajve­
székelést hallott. Odament az ab­
lakhoz és lenézett. Látta, hogy 
emberek szaladnak, egy elől fu­
tott, utána hárman-négyen. A Víg­
színház sarkánál „az illető egy­
szerre leroskadt. ()l elfogta az in­
dulat és lekiabált: Gyáva gaz­
emberek ! Erre a három ember 
elmenekült. Felesége azonnal a 
telefonhoz szaladt és értesítette a 
mentőket. Nemsokára feljött a 
házmester és izgatottan jelentette, 
hogy az áldozat az ő öccse.

A: elnök lerajzoltatta egy darab 
papírra a terepet, majd élőszóii- 
totta Rigóczkyt.

nlljon elő a vádlott! Mondja 
meg; melyik ház. előtt szúrta le 
az áldozatot'.'

Rigóczky György vádlott meg­
mutatja.

Ezután a kérdések következtek, 
majd az ügyész mondta el vád­
beszédét. A vádlottak úgymond 
— többször támadást intéztek 
kávéházak ellen, hogy az ottlevő 
vendégeket kiverjék. Tulajdon­
képen i vezetőjük Illy László, 
polgári egyén, ezért a polgári 
bíróság elé kerül. Hogy ez. nem 
egyszerű pofozkodásra készült, 
bizonyítja az. is, hogy Uly kije­
lentette, hogy aki fél, az. ma 
ne jöjjön. Világos, hogy mesz-

szemenő cél lebegett szemeik 
előtt. A verekedést »Usd a zsidót!«, 
kiáltással kezdték meg és az. 
utcán is folytatták. Mindezek ki­
zárják azt, hogy a vádlott önvé­
delemből cselekedett volna. A 
büntetés kimérésénél csupán a 
vádlott kora irányadó a bíróság 
előtt: liz-luisz évi súlyos börtönt 
ir elő a büntető törvénykönyv. 
Utal arra, hogy az ilyen csele­
kedetek az. országra, a külföld 
szempontjából milyen károsak. 
Az ilyen destruktiv elemek mun­
kája hihetetlenül káros az egész, 
művelt nyugat előtt, éppen ezért 
súlyos büntetést kér.

Osoáiíh Ferenc dr. védő mondta 
el ezután védbeszédét.

A bíróság visszavonult, majd 
negyedórái tanácskozás után az 
elnök közölte, hogy az ítéletet 
délután 5 órakor hirdetik ki.

Pontban ."» órakor hirdette 
ki l.is/.kay Jenő elnök az 
ítéletet.

A statáriális bíróság Hi- 
qóezkv Györgyöt gyilkosság 
büntette iniati 11* évi súlyos 
börtönre ítélte, a gyilkosság 
napjának évfordulóján böjt­
ied és sötét zárkával súlyos­
bítva.

Az ítélet jogerős.

A rendőrségen ma délelőtt ki­
hallgatták Illy Lászlót, akit Szol­
nok vidékén fogtak cl. Illy be­
ismerte, hogy ő is résztvett a 
verekedésben," azonban kijelen­
tette, hogy nem ő volt az, aki 
Varsáiig Géza ügyvédet lelőtte.

— A »Székely Ifjak Napja«. A 
Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­

gatók Egyesületének« és debreceni 
csoportjának felkarolására folyó hó 
1-én és július 31-én rendezett »Szé­
kely ifjak napja« várakozáson felüli 
anyagi eredménnyel végződött. Ha- 
zaiias közreműködésükért köszönetét 
mondunk az összes szereplőknek, 
Fráter Erzsébet önagyságának és ve­
zetése alatt álló nőegylet tagjainak, 
az összes fővédnökök és fővédnök- 
nőknek, védnökök és védnöknőknek, 
továbbá Garda Dczsőné, dr. Haus­
ner Ignáczné, Havas Kálmánná, Koncz 
Aurélné, Tankó Béláné, Rauchbauer 
Ödönné,Sass Béláné és Zoltán Ödönné 
Öméltóságok illetve önagy Ságoknak 
és mindazoknak kik a jelvények 
árusításával és a sátrak vezetőinek 
támogatásával fáradoztak és azon 
voltak, hogy e sikert elérhessük.— A 
vasúti vendéglősnek, ki szives volt a 
népünnepélyen a sörárusitást vállal­
ni és a tiszta hasznot az árusításból 
e nemes célra juttatni és mindazok­
nak, kik természetbeli adományt jut­
tattak. Felülfizettek ; Szomjas Gusz­
táv kormánybiztos főispán 1000 K, 
Szomjas Gusztávné 1000 K, R.Kiss 
István 1100 K, Kereskedelmi Csarnok 
asztaltársaság Rózsa Géza ur állal 
470 K, dr. barkó Jenöné 300 K, Szé­
kely Ferenc 150 K, Bosznay I. 130 
K, Hrngária asztaltársaság 120 K. 
dr Sz. 100 K, Jalmy 100 K, dr. Tanko 
Béla 100 K, Sass Béláné 100 K. Lo­
vag Zolnay Béla 100 K, Farkas Gyula 
mükertész 100 K, Jung Adám 100 K, 
dr. barkó Jenő 80 K, Csanak József 
80 K, dr. Kovács Béla 00 K, dr. Ko­
vács József 50 K, Zoltán Ödön 50 K, 
dr. Galánffy György 50 K, Csóka 
Ödön 50 K, dr. N. N. 50 K, N. N. 
50 K, Mcdik Kálmán 50 IC, Antal 
szolgabiró 20 IC, Lengyel Béla 20 K 
és még sokan, akiket részint a 
pénztáraknál való nagy forga­
lom, részint kívánságuk miatt 
nem tüntethetünk fel. Adakoztak: 
Theisz Arthur utóda 1248 IC, Singcrne 
70 IC, dr. Strclinger 30 IC. Gyűjtések 
eredménye: Havas Kálmán né 148 IC. 
Zih Sándorné 330 K, Uray Sándorne 
190 IC, Adler Béláné 3800 K, Koncz 
Aurélné 271 IC, Sass Béláné vezetése 
alatt 4775 K, dr. Hauser Ignácne

999 IC. Sz. E. és F, H. E. Budapest 
és Sz. E. és F. II. Erének debreceni 
csoportja Debrecen

— A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei.
Értesítjük azon lúgjainkat és testü­
leteket", kik befőzési cukorra előjegy­
zési eszközöllek, hogy a befőzési 
cukrot c hó 7-ikéig bezárólaz vált­
sák ki és vigyék el, mert ezen időn 
túl az előjegyzések hatályukat vesz­
tik.

- Négy embert tnegmiuT 
egy veszetI macska. Néhány 
nappal ezelőtt jelentették a rend­
őrségnek, hogv Pénzes Imréné 
Bihari-telepi lakost július Öl-én 
este egy macska megmarta, állító­
lag Paszternák Antal kovácsmes­
ter macskája, amely minden való­
színűség szerint megveszett, azóta 
is a kültelkeken kóborolt; aki az­
után szembejött vele, annak neki- 
ugrotl és megmarta. Amint a 
rendőrségen eddig jelentették, a 
veszett macska megmarta Nagy 
Sándor Lélai-utca 1. sz. a. lakost 
és 9 éves László nevű fiát, Bányai 
Károly Keresztes-utca 78. szám 
szám alatti lakosi, 10 éves Gyula 
nevű fiát és 13 éves Róza nevű 
leányát is. Tegnap délután azután 
valóságos hajtóvadászatot tartot­
tak a vészéit macskára a kül­
telkeken. A veszett állatot körül­
vették és hosszas üldözés után 
kődobásokkal agyonverték. Hul­
láját bevitték a rendőrségre, ahol 
Béner Mihály főállatorvos meg­
vizsgálta és megállapította, hogy 
minden valószínűség szerint csak­
ugyan veszett volt. A megmart 
embereket ennek következtében 
azonnal felszáll! tot Iák Budapestre, 
a Pasteur-intézetbe. — Az elmúlt 
napokban ugyancsak a kültelke­
ken három embert veszett kutyák 
is megmartak. Ennek következ­
tében a hatóság a város egész 
területére három hónapos szigorú 
ebzárlatot rendelt el.

Törvény a káromkodás 
ellen. A kisvárdai katholikus es­
peres! kerület azon kéréssel for­
dult a miniszterelnökhöz, hogy 
szigorít rendszabályokkal vessen 
véget a mértéktelenül elharapód­
zott káromkodásoknak es törvény 
erejével büntesse az Isten károm­
lását.

— A kórházi ismeretség. 
Kozák Erzsi debreceni lakos egy 
idő óta a közkórházban fekszik 
betegen. A kórházban megismer­
kedett ngy Kánya-Fodor Juliánná 
nevű beteg leánnyal, akinek bi­
zalmasan elmondta, hogy ruháit 
mig a kórházban lesz, munka­
adónőjénél hagyta egy kosárban. 
Kónya-Fodo' Juliánná időközben 

I felgyógyult és elhagyta a kórhá­
zat : ezelőtt azonban felajánlotta 
Kozák Erzsinek, hogy ruháit ö 
fogja megőrizni. Kozák Érzi ebbe 
beleegyezett. Konya-Fodor Juli­
ánná a ruhákat magához is vette, 
megőrzés helyett azonban a ru­
hákkal együtt megszökött Debre­
cenből. A rendőrség Kozák Erzsi 
feljelentésére köröző levelet adott 
ki ellene.

— Kocslléuyezést és tapecirozást 
gyorsan és pontosan eszközlök. Uj 
kocsik állandóan raktáron. Neulän­
der kocsigyártó, Erzsébet-u. 28.

— Már mindenki tudja, hogy a 
Sélvei-féle kivitelben készült ka­
tonai és polgári ruhák a legelegán- 
sabbak és mégis a legolcsóbbak. Pé- 
terfia-utca 42.

— Olasz Girardi szalmakala-
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

— Uj tűzhelyek kaphatók, tűz­
hely javításokat elvállal fekete Lajos 
lakatos mester, Piac-utca 60.

— Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon. 
Tisztviselőknek árengedmény. Lantos- 
áruházban. Csapó-utca 11.

— Értékek őrzésére kézi vas- 
pénzszekrények 'Wertheim vnskazet- 
láki különféle nagyságban kaphatók . 
ifj. Losonczi János cégnél József ki­
rályi herceg-utca 10. szám.

— Valódi angol horgolt nyak­
kendők gyönyörű színekben 100'—, 
180'— és 250 koronáért Frank Kdé­
nél megyeház mellett.

— Koros'Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.
- Nincs többé betörés, ha 

üzletének redőnyét, előszobájának 
ajtaját felszerelteti a Gerley-féle sza­
badalmazott riasztó készülékkel. Fel­
világosítással,költségvetéssel díjmente­
sen szolgál kizárólag Földes 
Sándor, Hatvan-u. Telefon 210.

— Tankönyveit ajánlatos már 
most elöjegycztetni Gárdos könyves­
boltjában püspöki palota.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Andrássy Gyula grói-nak a 
belpolitikai helyzetről, kapcsolatosan 
a zsidókérdéssel, rendkívül érdekfe- 
szitő cikke jelent meg az Uj Magyar 
Szemle legutóbbi sémában. Ugyan­
ezen szám közli D ó c z y Jenő hely­
beli Írónak »Írók és Irodalom« című 
tanulmányát is. A majdnem 400 ol­
dalra terjedő kötet ára 44 korona. 
Kapható Hegedűs és Sándor irodal­
mi és nyomdát részvénytársaság 
könyvkereskedésében.

— Legrosszabb nyakkendőit 
újjáalakítják Kolosné nyakkendő- 
termében, Rákóczi-utca 23.

SPORT.
Birkózás. Kovács Zoltán, a DTE 

nagyképességü közép bi birkózója, 
hosszas pihenés után ismét tráningbe 
állott. Biztosra vehető, hogy a közel 
jövőben megtartandó birkózó verse­
nyeken részt is vesz.

Legjobb cipőket készít Grünw
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.
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debreczeni független újság
1920. augusztus 5^

színház. Iyj zenemüvek!
__ O Vlnszinház- I I »Müvészelőadás a Vtgszlnház- 

han. Pénteken, szombaton cs vasár­
nap a budapesti dunaparti színház 
tagjai tartanak kabaré-clóadást a \ ig- 
szinházban. Műsoruk csupa újdon­
ságból, ének. táncszámok és kis ko­
médiákból áll. Részletes műsor a 
plakátokon és szinlapokon. legyek a 
Vígszínház pénztáránál előre váltha­
tók.

Cirkusz apachok III. Amerikai 
kalandortörténet 8 felvonásban. Be­
mutatja az Uránia.

Gyémánt hajó, bűnügyi kalandor 
történet 6 felvonásban, Bessel Orbán 
és Carl de Vogt bemutatja az Apollo.

A püspök atyafisága
— Regény. —■

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (119).
Mikor a nagymama egészen tel 

épült. Verőn hazakészült. Esztiké­
nek még maradnia kellett, vőle­
gényét, Zánvi Ferit várta, aki 
bejelentő, hogy látogatóba ion 
Mármaros-Keszibc. Sem Esztike, 
sem a nagymama néni tudta, hogy 
Verőn végkép válni akar tőlük. 
Verőn csak annyit mondott, hogy 
apját megy látogatni. Azért telte 
ezt, hogy könnyebben váljék I -szű­
kétől s hogy elejéi vegye oly ma­
gyarázatoknak, melyek az o részé­
ről, a dolog természeténei fogva, 
egészen őszinték, nyíltak nem le­
hetnek. Úgy határozta el, hogy
Budapestről irbaratnejanak. Addig 
majd csak talál valami állomást 
és ha talál, ez elég ürügy esz, hogy 
el palástolja azzal a valódi okol, 
ami miatt Bacsoektol válik.

Az elutazás napján, mikor utol­
jára volt a nagymamával négy- 
szemközt, az öreg no ismét kul­
csairól beszélt. Száraz,redos képen 
nyoma sem volt annak a jóságos 
derűnek, amit máskor a halai 
gondolata sem tudott elűzni.Olyan 
hideg, busongó mélázás ült voná­
sain, mint milyen a falon luggo 
családi képekről szokott leszomor- 
kodni, mikor a téli, borús estek 
homályában elmosódik a Bacso- 
matrónák arcán a festoecset áltál 
megrögzitett, évszázados mosoly.

__Megszomoritsz. lelkem, azzal,
hogv itten hagysz. Pedig most 
örülnöm kellene. Kanul levelet 
irt rövid a levél, de nagyon sok 
van benne. Azt Írja . . . Istenem, 
tán tréfál az a fiú 1 ludod, édes, 
én azt irtain neki, hogy . ■ • hogy 
a kulcsaim sorsát szeretnem mar 
egyszer elintézve látni. 1 udod, 
nem egészen komolyan u tam azt.

Folyt. köv.

Zcrkovitz Csicsóric 13 20
Zcrkovitz . Nem kell né­
kem senki, semmi . 13 20
Zcrkovitz Rózsám gyere
már ..................... 13 20
Zcrkovitz. Be van az én 
lelkem csípve 13 20
Zcrkovitz: A régi 
május.................. 13-0
Szirmai A karika 13 20
Szirmai l’etike 13 20

APRÓ HIRDETÉSEK
... <n t/f,ín 10 korona, minden további s, 

Apróhirdetések dija hétköznap ^ . u.n ,r._ minden további szó K 1 •' 
1 kor vt,r4 SU!EÄÄ»™. ------------

VÓTHLi.

Öcs Un ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtöh veszünk. — Cím a 
kiadóban.

H Lt A D Ä S,

Kaphatók; Hegedős és Sandoi 
Írod r.-t. könyv- cs zenemű- 

kereskedésében.

TiStiMk
szőllőblrtokosok :: 

bornagykereskedők
Széchenyi-utca 29. szám.
Ajánlják kiváló 
m inöségii
saját tBrmásü

olcsó naptárban.

cigarettapapírok

Kész léány rnhák
1 évestől lő évesig 
grenadin. ba(tiszt, vá­
szon, selyem és szövet- 
ruhák nagy választék­
ban már 150 koroná­
tól kezdve kaphatok.
FIU-RUHÁK
trikók, zoknik, tagöv, 
hajszalag. Baby-kelen- 
<fvo erős. tartós szati-
dói olcsón beuemhiló 

Pr. Hegediisné
gyermekdivatházában
Slmonlty-u. 2. sz.
Fiú- és leányruhákat 
mértékutáni rendelés­

re is készítünk.

CRSBOFORM-
kz kENÓCS ÚJBÓL KAPHATÓJ_

Dr. FLESCH-léle 

Leghamarabb
megszünteti • • —-- - - - - - - —- - - - - - - -
VISZRETECSÉCET.SÖMÖRT. P'szku,»aR- 
ÓTVART■ BOHESSÉCET^_ \

I Än6_mS^fg - I

Diw*tőss*pk»W
24 órán belül jtésaülnek, val-’- 
mlnt készen is kaphatók. Ve 
szünk maradék szővoteket

Sapkagyártási vállalat,
Sséchenyl-ntea l6*

I .egelsöraugu

Kapható mindenütt1
Eladó 

uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig József királyi 
herceg-utca 20.

Elegáns
női kivágott cipő 10 cs 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó Cím a kiadóban. 
Ugyanott egy mindenes 
leány felvétetik.

Eladó
2 nagy MBldlitW-Mlyha tel
je sen jóiéiban. Alkalmas 
•»vári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vagy szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban

Gordonka
kilünő hangú eladó. Er- 
tekezbetni e lap kiadó­
hivatalában._________

C fuvola
jutányos áron eladó. Mé-
liusz-tér 5. .... ......

Egy
kitűnő zongora es egy 
íróasztal eladó Csapó-u 
35. balra az udvarban 

Keveset használt 
ripnts hajtókocsi el­
adó. Mé Unsz-tér 5. 

Egy teljesen uj
z.sakket-öltöny (csikós 

nadrággal) valódi Mima 
laja-szövetböl, elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadobam

Házi koszt
kóser kapható Her-

czegné, Miklós-u. 37.
Libahús

kapható. 1 kg. 68 kor. 
Lusztignál, Arany Janos- 
utca 52. _____

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
ti/.etéssel felvétetnek 

Gyermekeket 
:iskolaidény kezdetével 
! (rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegne, Miklos- 
utea 37.

Javítóra
felső kereskedelmi es 

j középiskolai tanulókat^
' előkészítek. Kandia-u 5.

Könyvkötő
I tanulóleánvok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cím a 
kiadóban. _____

Megbízható
I intelligens, magvar vagv 
' német leány, kél eves 
j leányka mellé kerestetik. 
! Simonyi-ut 17.

vegyes

kbrbsubt.

Bútorozott
szobát keresek. Cim 
kiadóban.

| Nőt házi ruhák
j és gyermekruhák varrá­
sát elvállal esetleg ház­
hoz is megy özv Léde- 
rerné, Simonffy-u 47.

Figyelem!
Fehérnemű varrást és 
bármilyen ruha javítást 
igen olcsón vállalok. Pa- 
tay-utca 13.

RAN KAI GYULA
hantehiz°,,,Anyi irodája.

PBbrtczBD, Défleníeld-tér 6 Kenyérpiac

|fl8P18BI6li:íSMer^
Kölcsönök, értékpapírok 

finanszírozás.

íipttóttenk és papírok
bármelv minőségben és mennyiségben 

‘ -- kaphatok —--------

FHKHäL REZSŐ Budape&t, Vl„ Hajós u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot M

IJtóroll . .
BuúaíBst, fii., Doháoy-u. 1 .(KárolykOrut saruk)
1.évi augusztus 15-től kezdve!

vidékre is szállít

kőlcsönkőnyveket.i
Kérje» tiiétóalél!

Mapószóda
RX

126/no0/" szap­
panfőzéshez

Kristálvsződa
Kocsikenőcs
Gyanta,
Kékkő és mindennemű lil- 

szer, lesték és anyag áru 
— beszerezhető =====

Adorján ]enő és Tse
fűszer*, gyarmat- is rövidáru nagykereskedő 
cégnél, ÍMac-n. 8.1. sz. ar udvarhan.

Saját főzésű 90°lo
kitűnő minőségű

házi szlnszappao
kapható nagyban és kicsinyben

KUPFER IGNATZ
füszernagykereskedésében,

Bádogos-utca 2.

. Iroda áthelyezés! ti
T Zákány József központi fuva- 0 
T i'ozási irodáját tolyo ho 7-étol <> 
* Ferencz József-út 43. szám alá J > 

helyezte át. ,,

BUDAPEST
KLE1R és KRANZ

szállítmányozok —
VI., Gróf Zichy Jenö-utca 10.
teherAbuk.

gyohsArukEXPRESZARUk
szállítása.

nagvon szépen 
tisztit gallért 
— jutányosán 
festés vegyileg 

tisztit

HATTYÚ, Bi» 0.3.

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi es állami tisztviselők 

előny árban részesülnek

szűcsök,
Piac-utca 42. az. udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan. 
—....- eszközük. -■=

ajánlom saját készitményü

kézi- és »taié-bőröndök.
ridikülök, pénz-és mell- 
tárcák, angol kézi tás­
kák, valamint e szakma­
beli munkák készítését és 

javítását elvállalom :-: 
FEUERMANN bőrőndös,

Piao-atoa 44.

valamint régiségeket 
legmaga sa b b árban 
------- vásárol =====

leiéi Henrik
BBtlquariiiina, Első Takarék-palota

Kívánatra házhoz me­
gyek megtekinteni, oo

Felelős szerkesztő :
Dr HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-tars^

Nyomatott Hegedűs és
SándöTlrödaímrés nyerrdai részvénytársaság kön^yomdájában, Piac-utca 49

.. ; ■ ,-v.. X L, .A;.


